

#头条创作挑战赛#

中国有着5000年的历史，其中更换了多少王朝，经历无数的帝王；那么大家知道在中国历史上有哪些皇帝在位时间比较短的吗？接下来小编就来盘点一下中国历史上十大在位时间最短的皇帝，我们一起来了解下吧！

注：本排名为非正式的排名，仅供参考。



九、元钊，临洮王元宝晖子，胡太后于公元528年初毒杀孝明帝后，将孝明帝的庶女冒充皇子，扶立为帝，以安定人心，一个月后，又废除庶女，改立元钊为帝。

尔朱荣得知洛阳的变乱，便以讨伐胡太后为名，挥军渡过黄河，直扑京城，胡太后恐慌，带着宫眷削发为尼，4月，尔朱荣开进京城，捉住胡太后和元钊，送往河阴，胡太后哭着求饶，说是被佞臣蒙蔽的，3岁的元钊则给吓的啼哭不停，后尔朱荣将胡太后和元钊投入黄河溺死，又大杀北魏王室和公卿百官2千多人，史称河阴之变。

孝庄帝，名元子攸（公元507—530年），献文帝孙，尔朱荣杀幼主后，立他为帝，在位3年，又被尔朱兆绞杀，终年24岁，葬于静陵。

北魏孝庄帝元子攸，生于公元507年，528年即位，530年被杀，在位三年，年号：建义、永安。

元子攸，彭城王拓跋勰三子，封为长乐王，尔朱荣于公元528年4月杀胡太后和幼主后，企图称帝，因见人心不服，暂于同月戊戌日立元子攸为帝，改年号为建义。

元子攸即位后，由于尔朱荣的大肆屠杀，使京城空虚，地方政权瓦解，北魏政权已经名存实亡，尔朱荣因为杀宗室朝官太多，民怨沸腾，不敢贸然进驻洛阳，他一面远据晋阳，残酷镇压农民起义，一面遥控洛阳，准备伺机夺取政权。

元子攸不甘心做傀儡皇帝，与城阳王元微，侍中杨侃等人谋划除掉尔朱荣，公元530年9月，元子攸诈称生了太子，诏命尔朱荣入朝，尔朱荣不知有诈，赶到洛阳，入明光殿朝见，这时，元子攸布置好的胶东侯李侃晞等人持刀从东面窗户跳入，直扑尔朱荣，尔朱荣慌忙站起，奔向御座上的元子攸，元子攸事先已横刀于膝下，乘势手刃尔朱荣。

尔朱荣伏诛的当夜，他的妻子率部焚烧洛阳的西明门后逃出京城，纠集兵马反攻洛阳，尔朱荣的从弟尔世隆也派尔朱拂律归率领千余骑兵逼抵洛阳城下，声言要索取尔朱荣的尸体，元子攸害怕，将物资置于西门外，招募敢死队1万余人，与尔朱拂律归展开激战，未能取胜，又遣将军李苗纵火焚烧河桥，淹死敌兵无数，尔朱拂律归改变战术，调集残兵，左右夹击，逼得李苗走投无路，投河而死，接着，尔朱世隆立东海王元晔为帝，并派兵进攻洛阳。

同年12月，尔朱荣侄尔朱兆，尔朱度律声称要为其叔父报仇，引兵直扑洛阳，洛阳城防薄弱，叛军很快就攻入城门，直奔皇宫，皇宫禁卫兵大都闻风逃散，元子攸仓皇从云龙门逃出，为尔朱荣的几十名骑兵追及俘住，锁于永宁寺塔中，在囚禁中，孝庄帝取下头巾企图自尽，未遂，不久被送往晋阳，晋州刺史高欢在半路截击未成，又致书尔朱兆，说明利害，劝他别杀元子攸，尔朱兆大怒，将书信撕成碎片，并马上命令将元子攸押到并州三级佛寺，于12月甲子日绞杀。

元子攸被杀后的庙号为敬宗，谥号为孝庄帝。

北魏末尔朱荣发动“河阴之变”，与兄高乾起兵反，后降孝庄帝；尔朱荣拥立孝庄帝后，把胡太后和幼主元钊带到河阴（今河南孟津东），投入黄河淹死。

然后又以新主引见百官、祭天为名，诱使2000多人齐集洹渚（孟津西北），在众多骑兵包围下，尔朱荣历数百官罪状，将他们全部杀死。这次事变，称为“河阴之变”。

事变之后，北魏朝廷官员，除了一些幸存的旧人，绝大部分都由尔朱荣部将任职。尔朱荣的女儿，原为孝明帝嫔妃。尔朱荣执政后，便让孝庄帝纳为皇后，孝庄帝无奈，只好答应。孝庄帝外逼于尔朱荣，内迫于尔朱后，处处受制，心中怏怏不乐。

孝庄帝即位不久，葛荣所领导的起义军，号称百万，继续南下，北魏国都洛阳受到严重威胁。孝庄帝派大将军、太原王尔朱荣率七万骑兵，以侯景为前锋，在邺城围攻葛荣。葛荣以为兵多将广，麻痹轻敌，被尔朱荣一举击败，被俘身亡。葛荣死后

，尔朱荣收用葛荣旧部宇文泰，将其余20余万起义群众分散到各州郡，归地方管理。因尔朱荣镇压葛荣有功，孝庄帝封其为大丞相。都督河北京外诸事，并封尔朱荣的儿子为王。从此，尔朱荣集团拥有强大的兵力，完全控制了朝廷大权。

孝庄帝即位后，内乱外患不止，葛荣刚被击败，南梁又来干扰。永安元年（528）十月，梁武帝派军数千人护送降梁的北海王元颢去洛阳争夺帝位。次年五月，孝庄帝闻讯，恐京城陷落，逃往河北，梁兵攻入洛阳，元颢称帝，改年号建武。

此时，尔朱荣在晋阳，听到国都陷落，皇帝北逃的消息，与元天穆起兵，护送孝庄帝南归。元颢急忙派兵抵御，两军相持了三个多月，最后，终因元颢失去民心，被尔朱荣击败，元颢被杀。由此，尔朱荣的地位进一步得到加强，开始了攫取北魏政权的活动。他以晋阳为根据地，命其弟弟尔朱世隆在洛阳监视傀儡皇帝。永安三年（530）八月，孝庄帝不甘心做傀儡，利用朝见的机会，杀死尔朱荣。尔朱荣长子菩提、尔朱阳者等三十人随荣入宫，也被伏兵杀死。

同年十月，尔朱荣的从子汾州刺史尔朱兆和和从弟尔朱世隆共谋，推戴太原太守兼并州事长广王元晔即皇帝位。孝庄帝随即被送到晋阳拘禁，不久被缢死。时年二十四岁。



七、明光宗泰昌皇帝名朱常洛，万历十年（壬午，1582年）八月十一日生。明神宗万历皇帝长子，母恭妃王氏原为慈圣皇太后的宫女。因母出身卑贱，朱常洛得不到父爱，直至万历二十九年（1601年），在朝臣的极力谏争和慈圣皇太后的支持下，被册立为皇太子。万历四十三年（1615年），又有梃击事件发生，男子张差与内监勾结，闯入皇太子朱常洛居住的慈庆宫。梃击案究竟是否为陷害太子，成为明宫疑案之一。

万历四十八年（1620年），万历皇帝死去，朱常洛登极，年号泰昌。朱常洛登极后，面临着其父朱翊钧遗留下的严峻形势，朝纲腐败，经济凋落，宫内纠纷无休无止，军力日衰，边疆吃紧，后金崛起，封疆残破，大明王朝的江山摇摇欲坠。而体弱、孤僻、压抑而又好色的朱常洛又无力挽回即将崩溃的局面。

泰昌帝登极后，朝内党争和宫闱纠纷更为尖锐，先后发生了“红丸案”和“移宫案”。万历帝死后，贵妃郑氏又竭力笼络泰昌帝的宠妃李选侍，以献美姬请封皇太后和皇后之号。新皇帝朱常洛登极以后，每日沉于酒色，无几日就一病不起。鸿胪寺丞李可灼呈进二丸仙丹，朱常洛服用后于次日晨死去，引起了“红丸”之争。李选侍又与太监李进忠（魏忠贤）密谋挟持皇太子朱由校于乾清宫，欲争当皇太后以把持朝政，此举引起朝臣的极力反对。在以东林党人为主力的朝臣的强大压力下，才迫使李选侍移出乾清宫。

泰昌帝死时年39岁，做皇帝仅一个月，史称“一月天子”。此时万历皇帝尸棺尚未埋葬，泰昌帝地宫也不可能在短期内速成。无奈之下，就在原北京昌平景泰陵的废址上重建新陵，天启元年（1621年）三月重新修缮，八月完工，九月入葬，名为庆陵。庆陵中陪葬的有孝元、孝和、孝纯三个皇后。卒谥崇天契道英睿恭纯宪文景武渊仁懿孝贞皇帝。庙号光宗。



五、北齐幼主高恒生于公元570年，死于公元577年。他是与刘隆、刘炳、懿璘质班一样的短命皇帝，高恒是公元577年正月以皇太子即帝位的，当月北周就攻陷了都城邺(今河北临漳西南)，高恒和其父高纬在出逃时被俘，当年十月被赐死。虽然在位时间很短，但高恒还有年号“承光”。

在中国帝王中，“八岁皇帝”就是北朝北齐幼主高恒，高恒在位仅一个月。由于乱世小朝廷，死后连陵也没有。北齐幼主高恒，继位仅一年就亡国，毫无政绩可言，却因嗜好斗鸡走狗而名留史册。《北齐书·幼主纪》说他是“犬于马上设褥抱之，斗鸡亦号开府，犬马鸡鹰多食县干。”其父高纬传位于高恒时，只有22岁的高纬自称太上皇，北周抓到后，还封他为“温公”。后与儿子高恒一道被赐死，北齐灭亡。



三、李重茂（695年—？），唐中宗幼子，为后宫所生，温王。710年中宗被毒死以后，韦皇后立时年仅16岁的李重茂即位，改元“唐隆”。李重茂即位后1个月，韦后被杀，太平公主和李隆基联合废掉了李重茂，并将李重茂赶出长安，恢复其温王爵位。后事不详。

李重茂，曾被封为温王，公元710年5月韦皇后毒杀中宗后，秘不发丧，伪造遗诏，立李重茂为太子。三天后即位，改年号为“唐隆”，时年16岁，由韦太后临朝称制，相王李旦执掌政务。

公元710年6月，李隆基杀韦太后，与太平公主、内苑总监钟绍京等人策划拥立李旦复位，李重茂毫无知觉。甲辰日，李重茂照例出视早朝，登上宝位就座。等到大臣们到齐，太平公主大声说道：“嗣君（指李重茂）准备让位给叔父（指李旦），各位大臣以为如何”。大臣们事先早已与太平公主通气，齐声赞成，说理应立长君。太平公主走到李重茂面前高声说道：“人心已经都归向相王，这已经不是你这小孩子的座位了，快快下来吧”李重茂木然呆着，不知所措。太平公主上前，一把将他拖下皇座。李旦走上皇座坐下，李重茂只得含泪走到下首站着，被降封为温王，又改封楚王。史称唐殇帝，又称唐少帝。

不久，李重茂兄，谯王李重福拥兵据洛阳，不服相王（即唐睿宗）而自行称帝，封殇帝为皇太弟。未几，李重福兵败身死，殇帝不知所终。（又说，714年重茂任房州刺史，不久死于房州。）



一、完颜承麟（？-1234年2月9日），女真名呼敦，阿骨打的玄孙，金国末代皇帝。他英勇善战，才略兼备，深受金哀宗完颜守绪的喜爱。他也是金国后期一位难得的大忠臣。就这样一位大忠臣，被金哀宗硬生生的拽上了皇帝宝座。完颜承麟其实并不贪图富贵，一心只想为国尽忠。金哀宗完颜守绪知道这点。也许正是因为这一点，他才选择完颜承麟接手金国这个烂摊子。在金哀宗眼中，这是一个万全之策。这样做既可以转嫁对自己的生命威胁，也可以让金国尽可能的延续下去。不论从哪个角度来说，金哀宗都认为完颜承麟是一个好的继承者。但是，天不佑金，金也无奈。

天兴元年（公元1232年），蒙古军南下，攻打金国。金哀宗内心恐惧，不敢应战，便以“率兵抗蒙”为借口，把全家老小留在汴京，独自出走。完颜承麟忠心耿耿，誓死保护哀宗。他的忠心日月可鉴，实为一位难得的大忠臣。沿途上，许多朝中官员纷纷为自保而离开金哀宗。完颜承麟坚持信念不改变，依然留在金哀宗身边。完颜承麟成功护送金哀宗到归德，后又转到蔡州。这次成功的护驾为完颜承麟后来继位当皇帝打下了了坚实的基础。

此时的金国早已危机四伏，国力已大不如前。天兴三年（1234年）一月，蒙古军再次南下侵犯金国。这次，南宋军也来凑热闹。两家联盟，欲灭金国，瓜分地盘，实现共赢。金国已到了“危急存亡之秋”。蔡州被联盟军所围。与此同时，金哀宗完颜守绪在做最后挣扎。他派手下的士兵分组守卫城池的四门。完颜守绪此举是“螳臂当车，不自量力”。此时的金国士兵怎能抵挡士气正锐的宋蒙联军呢？这无疑于以卵击石。但不管怎样，金哀宗完颜守绪誓死拼搏的精神还是值得我们敬佩。